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Τιμήθηκε η Αγία Σοφία στην πρωτεύουσα της 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πατριαρχική Θεία Λειτουργία τελέστηκε στον Ιερό Ναό της του 
Θεού Σοφίας στη Σόφια επί τη εορτή της Αγίας Σοφίας και των 
θυγατέρων Αυτής Ελπίδος, Πίστεως και Αγάπης. Η βουλγαρική 
πρωτεύουσα τιμά ιδιαίτερα τη μνήμη της Μάρτυρος Αγίας 
καθώς φέρει το όνομά της. 

Με τον Μακαριώτατο κ.κ. Δανιήλ συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Αμερικής, 
Καναδά και Αυστραλίας κ. Ιωσήφ, οι Επίσκοποι Μελενίκου κ. Γεράσιμος, 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, Μπρανίτσης
κ. Ιωάννης, Velbuzhd κ. Ισαάκ, πρεσβύτεροι και διάκονοι της Μητρόπολης Σόφιας.
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Στο τέλος, ο Μακαριώτατος εκφώνησε ομιλία αφιερωμένη στη σοφία του Θεού: «
Με τη ζωή και τα παθήματά τους, οι Αγίες Πίστη, Ελπίδα, Αγάπη και η μητέρα 
τους Σοφία, μαρτύρησαν για τη σοφία του παραδείγματος που μας έδειξε ο ίδιος ο 
Κύριος Ιησούς Χριστός».

«Η Θεία σοφία έγκειται στην αυτοθυσιαστική αγάπη που έχει ο Κύριος για όλους 
τους ανθρώπους […]  Ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα της σοφίας του Θεού και 
της σοφής μητέρας Σοφίας, ας φωτίσουμε τους εαυτούς μας με πίστη, 
διδάσκοντας τα παιδιά μας σε αυτήν· ότι το να είσαι ειλικρινής αξίζει πολύ 
περισσότερο από το να αποκτάς πλούτο με ανέντιμο τρόπο· ότι το να είσαι πιστός 
στους φίλους, τους συγγενείς και την πατρίδα σου αξίζει πολύ περισσότερο από το 
να αποκτάς πρόσκαιρα, γήινα αγαθά, τα οποία κάποια μέρα θα αποχωριστούμε 
ούτως ή άλλως· ότι η αγάπη για την ανθρωπότητα και το έλεος αξίζει πολύ 
περισσότερο από το να συσσωρεύεις πλούτο που δεν ξέρουμε σε ποιον θα πέσει. 
Εκπαιδεύοντας τα παιδιά μας με αυτόν τον τρόπο, θα τα προετοιμάσουμε να 
γίνουν αληθινοί άνθρωποι, στους οποίους θα φανερωθούν οι αρετές του Χριστού, 
οι πιο σημαντικές από τις οποίες είναι η πίστη, η ελπίδα και η αγάπη για τον Θεό 
και για τους ανθρώπους (Θα μείνουν τελικά για πάντα αυτά τα τρία: η πίστη, η 
ελπίδα κι η αγάπη. Και απ’ αυτά, το πιο σπουδαίο είναι η αγάπη (βλ. Α΄ Κορινθίους 
13:3))», επεσήμανε.



Ευλογία έκθεσης με τίτλο «Προσευχή για τη Βουλγαρία»

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος έδωσε την ευλογία του για την έκθεση με τίτλο 
«Προσευχή για τη Βουλγαρία» της Αντωνίας Μιροβαλιέβα-Μποζάνινα, η οποία 
αποτελείται από δεκατρείς πίνακες που αντικατοπτρίζουν την πνευματική ζωή και 
κειμήλια από κάθε Επισκοπή της Βουλγαρίας, κατασκευασμένα από φυσικά υλικά. 
Η έκθεση θα παραμείνει στον Ναό για τους επόμενους τρεις μήνες.

Η συλλογή, καρπός οκταετούς εργασίας, εκτίθεται στη Βουλγαρία για δεύτερη 
φορά. Η Αντόνια Μιροβαλίεβα-Μποζάνινα εκθέσει άλλες τέσσερις ατομικές 
εκθέσεις στις ΗΠΑ, έχει δύο διεθνή βραβεία στη Νότια Κορέα για τα έργα «Ο 
Λευκός Άγγελος» και «Προσευχή», καθώς και μια υποψηφιότητα για το έργο 
«Ανάσταση κατά τη διάρκεια μιας πανώλης».



Μετά τη Θεία Λειτουργία, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ, της Αντιπροέδρου Ηλιάνα Γιότοβα, του Δημάρχου της 
πρωτεύουσας, βουλευτών, δημοτικών συμβούλων και κατοίκων της πόλης, ο 
Μακαριώτατος τέλεσε τον καθιερωμένο για την ημέρα αυτή αγιασμό.



Ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας χαιρέτησε τους 
παρευρισκόμενους με μια ομιλία: «Το όνομα του Χριστού είναι δόξα και τιμή για 
όλους τους Χριστιανούς. […] Το όνομα του Χριστού είναι ένα συνεχές κάλεσμα για 
αγνότητα και τελειότητα. Σε αυτή την αγνότητα έζησε η αγία Σοφία και σε αυτήν 
μεγάλωσε τα παιδιά της – σε αυτά καλούμαστε κι εμείς να μένουμε ως Χριστιανοί 
και ως κάτοικοι αυτής της πόλης».



«Οι Αγίες Σοφία, Πίστη, Ελπίδα και Αγάπη, που τιμώνται σήμερα, μας 
υπενθυμίζουν, τόσο με τη ζωή και τα κατορθώματά τους όσο και με τα ίδια τους 
τα ονόματα, την ουσία και το περιεχόμενο της πίστης μας – της πιο πολύτιμης 
κληρονομιάς μας που έχουμε ως Ορθόδοξος Χριστιανικός λαός, διατηρημένη ανά 
τους αιώνες», υπογράμμισε.

«Είθε η οδός της Σοφίας και κάθε χριστιανικής αρετής να είναι και η δική μας 
οδός, να αυξάνουμε συνεχώς την πίστη, την χριστιανική μας ελπίδα, και ιδιαίτερα 
την αγάπη, την ενεργό και θυσιαστική αγάπη για τον Θεό και τον πλησίον, ώστε – 
κατά τα λόγια του αγίου Αποστόλου Παύλου – αρπός της καινούριας ζωής σας 
είναι η αγιοσύνη, και το τέλος της πορείας σας είναι η αιώνια ζωή (Ρωμ. 6:22)», 
ευχήθηκε.



Στο τέλος του εορτασμού, πραγματοποιήθηκε τελετή έπαρσης της σημαίας της 
πόλης της Σόφιας.
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